

品酒

中国酒水文化历史源远流长,酒在烟台的历史文化中也占有浓墨重彩的篇章。本版现开通“品酒”栏目,与烟台市民一起品鉴美酒,探究并弘扬酒文化。互动电话:18663878225

□ 专刊记者 马文杰

本报上周五一篇关于黄酒适宜饮用温度的稿子引起了市民的关注,很多读者打来电话咨询,为了让市民了解更多的黄酒知识,本周记者又来到绍兴黄酒旗舰店,该店的刘经理向记者介绍了更多的黄酒知识。

刘经理说,黄酒的营养丰富,有“液体蛋糕”的称号,长期饮用可以促进血液循环,补血养颜。黄酒多用糯米制成。由于在酿造过程中,保持了原有的多种营养成分,还有它所产生的糖化胶质等,这些物质都有益于人体健康,南方很多妇女生产后月子中用黄酒冲鸡蛋调养身体。

而且喝黄酒也分男女,一般不经常饮酒的女性适合饮用香雪

酒,香雪酒属于甜型黄酒,芳香幽雅,味醇浓甜。既具白酒浓香,又有黄酒醇厚甘甜的特色;而经常饮酒的男性则推荐花雕,属于半干黄酒,口味醇厚、柔和、鲜爽。

记者了解到,黄酒也是看年份的,在保存良好的情况下,年份越久,口感越好,价值越高。刘经理介绍说,一般消费者购买自用的,适宜选择10年份的,价格在20元以内,经济实惠。相同价格的白酒就买不到这种品质,而且黄酒适合常年饮用。包装上适宜选择泥坛酒,坛子透气性好,适合保存。

记者也注意到,该店的酒器种类也是多种多样,有陶瓷的小温酒器,也有容量大导热性好的锡壶,温酒时,加入点姜丝、红枣、阿胶之类的,都对健康有益,尤其

是到了秋冬季关节不适的人,用黄酒泡药材饮用,效果非常好。

**特别提示:**凡持本报道到店消费的市民,都可以直接成为店里的高级会员,享受会员价格。

**养生酒配方推荐:**

**玫瑰陈皮酒**

槟榔20克,陈皮10克,青皮10克,砂仁6克,玫瑰花8克,绿萼梅6克,荔枝核10克,请药店加工成粗颗粒,装入布袋,加入黄酒1600毫升,再用小火炖20到30分钟,如果喜欢甜味,可以加适量冰糖。用坛子或者瓶装好,密封。每天服用两次,每次大概20毫升左右。

此方疏肝理气,可以起养颜祛斑的作用。



烟台绍兴黄酒旗舰店陈列的各色酒品

婚宴用酒擦亮眼

## 高仿酒,莫让喜事遇尴尬

□ 专刊记者 马文杰

龙年撞上“双春”闰月,加上民间有“两头春,宜嫁娶”之说,2012年被看作吉祥之年,不少年轻人选择今年步入婚姻殿堂,催热了婚庆服务业和酒水生意。烟台很多酒水市场的商家都在门外打出了喜糖喜酒的招牌,前来选购的消费者也是络绎不绝。

近日,记者来到位于芝罘区青

年路的吉庆食品商行,商行门头装修成大红色,非常喜庆。该店负责人王先生告诉记者,烟台传统婚宴提供的酒水一般有白酒、红酒、软饮料,他们店里还供应长城、张裕等品牌的红酒,可以根据客户需要制作专门的标签,价格一般在20元以上;白酒比较受欢迎的是郎酒、泸州老窖等,60元到100元之间不等,价格较高的茅台、五粮液等也有供应。记者看到店里的酒水价格普遍比

低,王先生说,他们的酒都是由厂家直接供应,省掉了经销商、渠道商的环节,价格较低,适合一般家庭的婚宴团购。此外,店里还提供退货服务,婚宴没有用完的酒还可以退回到店里,非常经济。

谈到婚宴用酒的购买时,王先生特别提醒新人在购物时要擦亮眼睛,不要买到高仿产品,“现在市面上高仿酒很多,价格差距也非常大,有的高仿酒是回收原厂的瓶

子,原厂的包装,灌装的却是同品牌的低档酒,不是专业人士根本无法分辨,还有比较蹩脚的高仿是把产品的名字偷梁换柱,比方说‘泸州老窖’,有的商家就卖出了‘泸州老酒’的高仿产品,正品泸州老窖酒价格在60多元,而高仿的价格却只有一半,消费者很容易上当受骗,如果婚宴上让宾客喝到假酒也是非常尴尬的事情。”

香槟的致命性感  
犹如一声叹气



香槟的品尝可以说是法式生活情调的典范,从温度控制、杯具选用、开启方法到饮用及配餐,都极有讲究。

关于香槟品尝的温度,有不同的答案,从7℃到12℃之间,并没有定论,因为不同的香槟,不同的口感及不同的欣赏者,会有不同的要求与喜好,正确的做法就是放在冰桶内30分钟以上,以倒在杯中能起一层淡淡的薄雾为佳。

香槟杯的杯身细长,可以保持气泡持续不散;杯口收窄,可以让酒液从舌尖直接进入喉咙,增加甜味的感受,降低酸度的刺激,使酒体更趋平衡。

受电视节目的影响,许多人以为开香槟就是使劲摇晃,然后“嘭”的一声泡沫四溅,其实,专业的侍酒师开香槟并不发出声音才算合格。控制得好的话,可以让瓶内的气体慢慢放出,最后观众会听到“女人的一声叹息”。这声叹息在香槟区有一个脍炙人口的故事。

在香槟区莎垄,有座圣克洛伊门,是为欢送玛丽王后而修建的,这个当地香槟酒庄主的女儿嫁给了路易十六国王,但好景不长,1789年法国大革命,国王夫妇两人从巴黎仓皇出逃,途经圣克洛伊门时被捕并被迅速送上断头台。临刑前,绝望的玛丽王后再次打开一瓶香槟,听不到“砰”的一声,伴着瓶塞的抖动,听到的是玛丽一声凄凉的叹息。后来,为纪念王后,香槟区的人们开启香槟时,右手旋转瓶底,左手按住塞子,慢慢放气,只能发出微弱的声响,香槟人称之为“少妇的叹息”。

认真地考证,历史上并没有玛丽王后其人,其实香槟人自己也心知肚明,可是几乎所有的外国旅客,都会听到当地导游津津乐道这个虚构的故事,然后掏钱去品味那一声叹息。

## 婚宴餐桌出现一抹蓝

个性选择打破传统红

□ 专刊记者 马文杰

喜酒市场广大,消费者的选择也是多种多样,在林林总总的喜酒当中,记者发现一款蓝色包装的酒颜色和款式都很特别,那就是洋河蓝色经典酒。

近日,记者采访了洋河酒厂的烟台市区业务经理唐先生。他给记者介绍说,洋河酒厂在产品转型时,打破白酒以黄色、红色为主色调的老传统,将蓝色固化成产品的标志色。同样,独特的蓝色包装,在保真上也起到非常关键的作用。另

外蓝色是海洋的颜色,更是象征着开放、现代的颜色,红色虽然是中国传统的喜庆颜色,但是洋河产品的蓝色包装能为传统沉闷的婚礼现场带来一抹清新的亮点,现如今年轻人都追求个性追求时尚,蓝色无疑是颠覆传统的最好选择。

据介绍,近几年消费者对于洋河蓝色经典酒的价值认识也逐渐提高,婚宴用蓝色经典,也是档次的体现。记者在其专卖店看到,洋河蓝色经典分三个系列“海之蓝”、“天之蓝”和“梦之蓝”,价格有低有高,适合消费者不同的选择。

洋河酒厂有自己的物流队伍,从厂家到消费者的餐桌,省掉很多环节,保证质量,更保证价格。而且针对婚宴团购,他们还会根据新人实际情况提供相应的优惠政策。

“目前,在咱胶东婚宴中使用蓝色经典成为一种流行,就像谁家婚宴不用蓝酒,那他就out了。”唐先生笑着说,“有一对新人告诉我,他们的婚宴上摆了头酒和副酒两种,最后作为副酒的蓝色经典被宾客喝完,其他的反而没怎么动过,可见现在消费者对于我们产品的了解和口感认知度都很高。”



正大海尔制氧机

## 给烟台老人20年保命氧



秋冬换季时刻,天气转凉。中老年人新陈代谢加快,人体内细胞对氧气和养分的需求骤增。会出现头痛、头晕、失眠等缺氧病症。是因为人体受寒冷的突然刺激后,血管收缩,血流量也随之减少,供氧量不足。所以不能小视转凉的冬季,中老年人应备一台制氧机在家!突发心脑血管疾病时,最直接有效的办法就是通过吸氧向血液里直接补充氧气,有效降低血粘度,促进心肌细胞、脑细胞的功能恢复,调节血压,同时预防

动脉硬化,从根本上控制或降低中风、猝死等意外发生。

**领先,用数字说话!**

- 1、高效进口分子筛,保证氧浓度及出氧质量,多重氧浓度符合保健、治疗、急救功能。
- 2、整机重量比普通制氧机减少0.5~3公斤。
- 3、噪音比普通制氧机低5~20分贝,真正实现低分贝宁静运转。
- 4、插电即出氧,耗电率低,纯物理制氧,无需添加药剂或耗材,可持续高效供氧48小时,方便全家人使用。
- 5、碳晶及除菌双重过滤,既能制取安全无毒的医用标准氧,

也能释放杀菌、灭毒的生态负离子(输出≥400万/cm<sup>3</sup>)。

6、嵌入式发光流量计,操作简单。液晶控制面板,加大数字显示,插电即可100%高亮度显示,更宜中老年人使用。

7、用氧属专业性康复治疗手段,流量、浓度、频率等都应有专业人员的建议和指导。

8、采用海尔核心技术、零部件力争全球领先,整机质量保障可达20年以上。

**适用人群**

高血压、动脉硬化、冠心病、心梗、脑梗等心脑血管疾病人群; 气管炎、肺炎、肺心病、慢阻肺、气胸、哮喘等呼吸系统疾病人群; 糖

尿病、孕妇、学生及亚健康人群等。

**全程实施海尔  
顶级售后服务体系**

氧气不是用价格来体现的商品,是专业性很强的康复治疗手段,氧浓度是否长期保持平稳、易耗配件是否及时得到更换、管理等问题都需要专业指导与服务。海尔坚持“真诚到永远”的管理服务理念,为您定制终身健康增值计划及完美免费售后服务。

购机双重礼活动已启动,来电即可获赠氧知识手册一套。咨询热线:0535-2999782 2999067

地址:烟台市芝罘区幸福中路060号乐天国际829室(中医院南)